

Література:

1. Жуляев В. Международное физкультурно-оздоровительное движение «Спорт для всех» / В. Жуляев, В. Левицкий, Д. Димитракис // Наука в олимпийском спорте. Спец.выпуск: «Спорт для всех», 2000, С.41 – 47.
2. Дутчак М.В. Реалії та перспективи трансформування масового спортивного руху в Україні / М. В. Дутчак // Зб.а наук. пр. «Концепції розвитку галузі фізичного виховання і спорту в Україні». – Рівне, 2003, С. 114 – 118.
3. Дутчак М. Стратегія і тактика розвитку спорту для всіх в Україні / М. В. Дутчак // Педагогіка, психологія та медико-біологічні проблеми фізичного виховання і спорту: Зб. наук. пр. / За ред. С.С. Єрмакова. Х.; Л.; 2003. – № 16. – С. 3 – 16.
4. Про утворення центрів фізичного здоров'я населення «Спорт для всіх». Постанова КМУ від 18 січня 2003 року № 49. – Київ.

ДІЯЛЬНІСТЬ ЛЬВІВСЬКОГО ОБЛАСНОГО ЦЕНТРУ «СПОРТ ДЛЯ ВСІХ» ПОВ'ЯЗАНА ІЗ НАДАННЯМ МЕТОДИЧНО-КОНСУЛЬТАТИВНОЇ ДОПОМОГИ З ПИТАНЬ ОТРИМАННЯ ЛІЦЕНЗІЙ

Ольга Жданова, Наталія Тхір

Львівський державний університет фізичної культури

Сучасна сфера фізичної культури і спорту – це велика та розгалужена індустрія, яка потребує постійного інноваційного підходу до її розвитку і вдосконалення. У нових соціально-економічних умовах в Україні серед різних верств населення зростає популярність спортивної діяльності та рухової активності. Останнім часом інтенсивно розвиваються оригінальні види та версії спорту з підвищеним ризиком, у тому числі складно технічні та екстремальні. Масовості набуває створення різноманітних недержавних суб'єктів фізкультурно-спортивної спрямованості та оздоровчої діяльності. [3]

У зв'язку із вищезазначеним актуальним є контроль за якістю діяльності названих установ відповідності кадрового складу

матеріально-технічної бази, навчально-тренувального процесу з них сучасним вимогам.

Запровадження такої діяльності у сфері фізкультурно-оздоровчої і спортивної діяльності є необхідним кроком з боку держави, який, зокрема, унеможливує пропаганду культу жорстокості та насильства, використання заборонених стимуляторів і допінгових речовин та має на меті активізацію фізкультурного руху в Україні, що в свою чергу сприяє зміцненню здоров'я, благополіттю населення, а також економічному й соціальному розвитку країни. [1]

Метою проведеного дослідження був аналіз змісту діяльності фізкультурного центру «Спорт для всіх» з питань супроводу отримання ліцензій організаціями сфери фізичної культури і спорту.

Завдання дослідження:

1. Дослідити необхідність і доцільність ліцензування фізкультурно-оздоровчої та спортивної діяльності в Україні.
2. Встановити сучасний стан ліцензування фізкультурно-оздоровчої діяльності.
3. Визначити місце центру «Спорт для всіх» в системі ліцензування фізкультурно-оздоровчої діяльності.

Методи дослідження:

1. Теоретичний аналіз та узагальнення науково-методичної літератури.
2. Документальний метод

Результати досліджень та їх обговорення.

Серед тенденцій розвитку фізичної культури і спорту в країні мають місце випадки, коли під назвою спортивних клубів витончено діють порушники кримінального характеру. Працюють “псевдоклуби”, які проводять заняття з певних видів рухової активності, без належної відповідної фізичної та теоретичної підготовки, а також необхідної кваліфікації.

Зазначені обставини зумовили необхідність функціонування у сфері фізичної культури та спорту дозвільної системи, формування якої розпочато після виходу постанови Кабінету Міністрів України від 27 травня 1998 року № 751 “Про перелік видів

фізкультурно-оздоровчої та спортивної діяльності, які підлягають ліцензуванню”.

Найбільша кількість виданих та діючих ліцензій станом на 1.12.2009 р. припадає на промислово розвинуті регіони України в яких наявні потужні фінансові потоки. Так зокрема, найбільше діючих ліцензій у м. Києві, у Донецькій, Дніпропетровській та Одеській областях. Таким чином, кількість діючих ліцензій у трьох областях і в м. Києві складає 47 % від всієї кількості діючих ліцензій. На противагу промисловим мегаполісам значно гірше виглядає Західний регіон України. На північній частині областей Західного регіону (Волинську, Закарпатську, Івано-Франківську, Львівську, Рівненську, Тернопільську, Хмельницьку та Чернівецьку) припадає лише 9% від загальної кількості діючих ліцензій і лише 8,4 % від загальної кількості виданих ліцензій за 2009 рік.

У 2007 році з метою широкого включення до ліцензійного процесу структурних підрозділів з питань фізичної культури та спорту Ради Міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських, районних державних адміністрацій Міністерством у справах сім'ї, молоді і спорту було видано наказ від 5. 09. 2007 року «Про організацію ліцензування фізкультурно-оздоровчої та спортивної діяльності». У переліку організацій, які покликані надавати консультативно-методичну допомогу суб'єктам господарювання з питань ліцензування фізкультурно-оздоровчої та спортивної діяльності названо центри «Спорт для всіх».

Для об'єднання зусиль на місцевому рівні всіх зацікавлених організацій створюються Координаційні ради з питань ліцензування у сфері фізичної культури та спорту під головуванням заступників голів державних адміністрацій.

У Львівській області наданням консультативно-методичної допомоги з питань ліцензування займається обласний центр фізичного здоров'я населення «Спорт для всіх» в Положенні про діяльність якого прописані відповідні повноваження. Утворено Координаційну раду, яка діє з 2008 року.

Для активізації ліцензійної діяльності Координаційна рада повинна здійснювати такі організаційно-методичні заходи:

- Вести активну роз'яснювальну роботу серед керівників фізкультурно-оздоровчих та спортивних установ різної форми власності про необхідність отримання ліцензій. Слід наголошувати на тому, що здійснення без одержання ліцензії видів господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню відповідно до законодавства, чи здійснення таких видів господарської діяльності з порушенням умов ліцензування, якщо це було пов'язано з отриманням доходу, відповідно до статті 202 Кримінального кодексу України є кримінальним діянням, яке тягне за собою кримінальну відповідальність. [2]
- Продовжувати роботу з виявлення організацій і фізичних осіб – суб'єктів підприємницької діяльності, які надають фізкультурно-спортивні послуги без ліцензій. З цією метою важливо консолідувати зусилля органів з фізичної культури і спорту, податкової служби, внутрішніх справ, громадськості та безпосередніх споживачів послуг.
- Надавати дієву допомогу в підготовці пакету документів для отримання ліцензії.

Всі документи, які включено до пакету, повинні відповідати вимогам до оформлення ліцензійних документів, які містяться у розділі 4 «Методичних рекомендацій з питань оформлення та подання суб'єктами господарювання і підприємництва до Міністерства України у справах сім'ї, молоді та спорту документів для отримання ліцензії на провадження фізкультурно-оздоровчої і спортивної діяльності». Методичні рекомендації є додатком до наказу Міністерства у справах сім'ї, молоді та спорту від 05.09.2007 року № 3162. [4] Зокрема програми провадження фізкультурно-оздоровчих та навчально-тренувальних занять повинні затверджуватись профільними ВНЗ IV рівня акредитації. У ЛДУФК утворено спеціальну комісію у складі провідних фахівців університету, яка розглядає та затверджує зміст програми.

Координаційна рада повинна стежити за дотриманням всіх вимог оформлення документів та надавати консультації всім потенційним одержувачам ліцензій, які звертаються за допомогою. Однак на сьогоднішній день кількість фізкультурно-спортивних організацій, яким надано ліцензії, не є достатньою. За даними обласного центру фізичного здоров'я населення «Спорт для всіх». У 2009 року було виявлено 37 суб'єктів господарювання, які проводять фізкультурно-оздоровчу та спортивну діяльність без ліцензії. Протягом 2009 року за консультативно-методичною допомогою з питань ліцензування до центру звернулось 11 суб'єктів господарювання, 4 з яких одержали ліцензії. Станом на 1. 12. 2009 року у Львівській області є діючими лише 21 ліцензії.

Отже, необхідно на всіх рівнях продовжувати роботу з виявлення організацій і фізичних осіб – суб'єктів підприємницької діяльності, які надають фізкультурно-спортивні послуги без ліцензій. З цією метою, важливо консолідувати зусилля керівних організацій з фізичної культури і спорту, податкової служби, внутрішніх справ, громадськості та безпосередніх споживачів послуг.

Література:

1. Городній Н. Динаміка показників ліцензування фізкультурно-оздоровчої та спортивної діяльності в Україні // Теорія та методика фізичного виховання. – 2007. – № 7. – С. 46 – 47.
2. Кримінальний кодекс України від 05 квітня 2001 року № 2341-III
3. Ліцензування фізкультурно-оздоровчої та спортивної діяльності в Україні: Законодавчі акти, нормативні документи та методичні рекомендації. Автор-упоряд. М. Дубчак. – К.: Четверта Хвиля, 2004. – 224с.
4. Про організацію ліцензування фізкультурно-оздоровчої та спортивної діяльності: Наказ Міністерства України у справах сім'ї, молоді та спорту від 5.09.2007 № 3162.